Una società   Alfa collegata negozialmente con altra società  Beta ha  proceduto al trasferimento di un certo numero di lavoratori da una unità produttiva ad un’altra, sebbene unico sia rimasto il centro di imputazione del rapporto di lavoro, per la circostanza riscontrabile della utilizzazione contemporanea della prestazione lavorativa da parte delle due società titolari di distinte imprese.  Questa operazione ha comportato l’abbassamento del numero dei lavoratori dipendenti  dalle rispettive aziende al di sotto della soglia dei 15. Dopo pochi mesi, l’azienda ALFA ha  licenziato, senza il rispetto delle consuete formalità, 4 dipendenti per g.m.omanifestatamente insussistente;L’azienda Beta, invece, ha intimato un  licenziamento collettivo a  tutti i dipendenti  finalizzato alla chiusura totale di un ramo d’azienda . Assunte le vesti di uno qualunque dei dipendenti di Alfa e del gruppo dei dipendenti  di Beta,si esaminano tutte le possibili tutele giudiziarie da suggerire al cliente, avendo cura   di evidenziare, al fine di risolverle, tutte le problematiche sostanziali, procedurali e di rito che interessano l’intera vicenda. 

